

DM ajánló

MA

A SZEGEDI NŐK KLUBJA EGYESÜLET irodájában (Jósika u. 4.) 9-től 11 óráig dr. Újvári Márta tanácsadást tart „Női jogok” témában.

VÁROSNEZÉS nyitott panorámabuszon, idegenvezetővel. Indul: a Somogyi u. 18. sz. elől, 10-18 óra között, óránként.

NYÁRI ESTÉK A FÜRDŐ-UDVARBAN 20.30 órakor (holnap is), Hans Gmür: Tigris Lili. Krimikomédia két részben.

ÓPUSZTASZEREN az emléparkban Patay László festőművész gyűjteményes kiállítását megtekinthető az év végéig a Honfoglalás és az Attila-teremben.

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR I. emeletén Király-König Péter hagyatékából emlékkiállítás nyílt, megtekinthető: augusztus 31-éig. Az aulában: Magyarország és a nagyvilág – könyvritkaságaink tükrében című kiállításra régi és ritka, hazai és magyar vonatkozású külföldön megjelent dokumentumokat láthatnak az érdeklődők. Megtekinthető: október 20-áig. A CD és videotárban ismét megindult a kölcsönzés (ez tagság esetén) a Hangskönyvtár CD-állományára is vonatkozik. A klebelsbergtelepi fiókkönyvtár 7-étől 25-éig zárva, 28-ától 31-éig 13-tól 18 óráig tart nyitva.

2000 SZEGEDI VAKÁCIÓ

Az Ifjúsági Házban 8 órától internetszalon, valamint lehet biliárdozni és dartsozni (mindennap!).

HÉTFŐN: Kirándulás Szőreg és környékére. Nővénygyűjtés, az állatvilág megfigyelése. Indulás 9 órakor a szőregi művelődési ház elől. 10 órától: Állatok álnéven és álruhában. A vadaspark és a gyermekkönyvtár közös játéka. A Szászorszép Gyermekházban de. 9 órától: Mikka Makka Játéktár. A gyermekkönyvtárban 14 órától könyvről könyvről, vetélkedő.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) minden vasárnap 7-től 13 óráig lemezbörze és bolhapiac.

EREM- ÉS TELEFONKÁRTYAGYŰJTŐK KLUBJA (Tisza L. krt. 14.) vasárnap de. 8-12 óráig, szerdán du. fél 3 és fél 5 között.

A PLÁZÁBAN 5 órai tea. Fellép a MÓRA zenekar.

HÉTFŐN

KÖZÉLETI KÁVÉHÁZ a Szedeg Kávéházban (Széchenyi tér 9.) 18 órakor: Üvegtest Szedegen. Vendég: Sugár Ibolya képzőművész. Beszélgetőtárs: dr. Mihály Mária újságíró.

MAKÓ VÁROS JEGYZŐJE jogász MUNKA-TÁRSAKAT KERES. 62/213-255.

A Ferencszállási Egyesített Intézmény Általános Iskolája 2. évről tanítói állást hirdet.

Az állás 2000. augusztus 15. napjától tölthető be. Illetmény az 1992. évi XXXIII. törvény alapján kerül megállapításra. Pályázat benyújtási határideje: 2000. augusztus 11. A pályázatról felvilágosítást ad: Jani Jánosné, 62/279-701.

A csonttritkulás ellen a nőgyógyászati klinikán Új készülék a szűréshez



A vizsgálat 8-9 percig tart a csontsűrűséget mérő ultrahangkészülékkel. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Stílusosan Achilles a neve annak az ultrahangkészüléknek, amely a sarokcsontban méri a csontsűrűséget. A szegedi egyetem nőgyógyászati klinikájának menopauza ambulanciáján elhelyezett új készüléket egy hete használják, eddig 60 vizsgálatot végeztek vele. A változás korában levő nők ambulanciáján évente háromszor fordul meg, a

készülék e korosztály szűrővizsgálatára nyújt lehetőséget. A csonttritkulás főleg a nők betegsége a klimax korban levő asszonyoknál évente 2 százalékkal a csonttömegvesztés – mondja Koloszar Sándor adjunktus. – A csonttritkulás kezdetben nem jár panaszokkal, a későbbi törések jelzik, hogy e betegség fennáll, de ilyenkor már nehéz kezelni, ezért van

jelentősége az ultrahangkészülékkel elvégezhető szűrővizsgálatnak, amely idejében mutatja a kisebb eltéréseket. Ha ugyanis időben észlelik a csontsűrűség csökkenését, akkor hormonpótlással, sok mozgással kalciumban gazdag táplálkozással megelőzhető a későbbi törésekhez vezető csonttritkulás.

Magyarországon évente 50

ezer csonttörés történik, ebből 15 ezer a combnyaktörés. Ezeknek a súlyos sérüléseknek a gyógyítása lényegesen több pénzbe kerül, mint a csonttritkulás kialakulásának megelőzése. A női klinika menopauza ambulanciáján a szűrővizsgálatot minden TAJ-számmal rendelkező nő kérheti.

K. K.

Budapest (MTI)

Az idei év első felében 18 ezer új lakás építésére szóló engedélyt adtak ki, ami 38 százalékkal több, mint 1999. első felében – áll a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) legfrissebb jelentésében.

A KSH összesítése szerint az építési hatóságok az idei év első hat hónapjában 5700 új, befejezett lakásra adták ki a használatbavételi engedélyt, ami 1 százalékos csökkenést mutat az előző év azonos időszakához képest.

Tavaly összesen 19 ezer 300 felépített lakás használatba vételére adtak engedélyt, ami 5 százalékos csökkenés az 1998. évi adatokhoz képest. A kiadott építési engedélyk száma 1999-

Több új engedély az év első felében

Tizennyolcezer lakás

ben ugyanakkor 30 százalékkal nőtt: a hivatalok 30 ezer 600 új otthon építéséhez járultak hozzá.

A KSH közölte: a most használatba vett lakások körében csökkent a lakosság építései szerepvállalása, 86 százalékról 83 százalékra, s nőtt a gazdasági vállalkozásoké, 10 százalékról 15 százalékra.

A megépített lakások 84 százaléka épült saját használat céljából, ami 4 százalékkal kevesebb a bázis időszakhoz képest. A KSH jelentése szerint változatlanul a leggyakoribb a családi házas építési forma, a lakások 66 százaléka új családi

ház építésével, további 10 százaléka már meglévő családi házak bővítésével jött létre.

Az új lakások átlagos nagysága 102 négyzetméter, ezen belül saját használatra 108 négyzetméteres, míg értékesítésre 68 négyzetméteres lakások készültek. A lakásépítés területi megoszlását tekintve tovább növekedett Közép-Magyarország szerepe. Az új lakások több mint 40 százalékát itt építették fel, legkevesebb lakás – az országos építés 6 százaléka – az észak-magyarországi régiót jellemzi. Az országos átlagban 38 százalékos emelkedés a városokban magasabb, a közsé-

gekben viszont az átlag alatt marad. A 18 ezer jövőbeni lakás területi megoszlása a jelenlegi egyenlőtlenséget erősíti tovább: az országos adat közel egynegyede Pest megyét érinti, a másik egynegyed rész a fővárost és Győr-Moson-Sopron megyét. Az aránytalan területi eloszlásra jellemző, hogy Észak-Magyarország három megyéjében együttesen nem adtak ki annyi új engedélyt, mint egyedül Győr-Moson-Sopron megyében.

A befejezett üdülők száma – 254 üdülőegység – az üdülőépítés stagnálását jelzi. A 452 üdülőépület 507 új üdülőegységre

miről írt a DM?

75 éve

A városok kölcsönéről

Az eredeti megállapodások szerint a kölcsönössége augusztus hetedikén került volna folyósításra. Most azonban a kölcsön folyósítását váratlanul elhalasztották augusztus végére. Ez főleg technikai okokból történt. Hogy egyes városok mennyit kapnak, azt még nem tudjuk, eddig össze-

sen harminckilenc város jelentette be igényét a kölcsönre, sokan vannak azok a városok, amelyek jóval több kölcsönt kértek, mint amennyi fedezetük van. Az igényelt összeg felül van a tízmillió dolláron, hogy hogyan osztják el a kölcsönt, az a jövő titka. (1925)

50 éve

Villamosvonal Dorozsmára

A szegedi és Szeged környéki dolgozók régi vágya teljesült nemrégiben. Megépítették a villamosvonalat a Marx tere, s a Szeged környéki dolgozóknak nem kell gyalogniuk, ha a piacra el akarnak jutni. Pár hónap múlva valósággá válik a másik régóta húzódnó kérdés is. Megépül a villamos hálózat Szeged és Dorozsma

között. A villamosvasút dolgozói igyekeznek minél olcsóbbá tenni az építkezést, éppen ezért, amit csak lehet, házilag készítenek el az üzemi műhelyben. Az építkezés még így is hatalmas beruházást igényel, körülbelül három és félmillió forintba kerül. A tervek szerint fél óránként közlekedik majd a villamos. (1950)

25 éve

A szabadtéri – közönségsiker

Szép eredményekről tájékoztattak bennünket a szabadtéri jegyirodában: az eddig eladott 73 ezer 819 jegy ugyanis azt jelenti, hogy 32,5 százalékkal túlteljesítették az idei tervet. Tizenöt előadásnapból ilyen jó arány még nem volt szabadtéri játé-

kok történetében, az eladott jegyek abszolút számát tekintve néhány olyan évad eredményét is túlhaladták, ahol tizennyolc előadást tartottak, annak ellenére, hogy a különvontatokkal járó kedvezmények sincsenek már. (1975)

kiadott építési engedély 9 százalékos csökkenést mutat az előző év hasonló időszakához képest. Az üdülőépítésben figyelemre méltó, hogy a hagyományos üdülőövezetek – Balaton, Velencei-tó – által érintett megyéket megelőzi Pest megye mind a most befejezett, mind a jövőbeni üdülőépítéseket tekintve. Az idei év első félévében 1622 – 82 százalékban személyi tulajdonú – lakás szünt meg, 6 százalékkal több, mint egy évvel ezelőtt. A lakások több mint fele – 51 százaléka – avulás miatt szünt meg, 28 százaléka lakásépítés miatt.

Az idei év első hat hónapjában 10 ezer 600 új lakóépület, 6500 nem lakóépület és 450 üdülőépület építésére adtak engedélyt az építési hatóságok.

Emberi csontok

Miskolc (MTI)

Játszó gyermekek emberi csontokat találtak pénteken Miskolc belvárosában, egy szememeteskonténer mellett lévő hulladékgyűjtőben, a rendőrség egyelőre azt vizsgálja, honnan kerülhettek a szemétkonténer mellé a maradványok. Egyelőre azt sem lehet tudni, hogy a csontok egy, vagy több embertől származnak. A maradványok között van egy feltehetően női jobb combcsont, a hozzátartozó medencecsont darabban. Előkerült két alkar- és egy felkar csont is.

Az orvosi vélemény szerint legalább tíz évvel ezelőtt halhatott meg az, akinek (akiknek) maradványait megtalálták.

Evangélikus egyházközség

(Tisza L. krt. 16.)

Vasárnap 10 órakor úrvacsorai istentisztelet. Csütörtökön 18 órakor úrvacsorai istentisztelet. Pénteken 11 órakor istentisztelet a Luther-házban.

Baptista gyülekezet: (Hétvezér u. 5/B) vasárnap 9 órakor felnőtt- és gyermek-bibliorák, 10 és 17 órakor istentisztelet. Kedden 18 órakor ifjúsági biblióra. Csütörtökön 17 órakor érdeklődők bibliográfiája, 18 órakor istentisztelet.

Hetednapi adventista egyház: szombaton 9.30 órától 10.35-ig kiscsoportos bibliánulmány, 11-12 óráig igehirdetés, 15 órakor beszélgetés a Bibliáról, 16.30-tól ifjúsági filmklub. Hétfőn 17 órától egészséges táplálkozásról foglalkozás, szerdán 18 órától bibliakör, csütörtökön 17 órától sportprogram (érdeklődni a 473-262-es telefonszámon lehet).

Metodista Egyház (Londoni körút 30.): vasárnap 10 és 18 órakor istentisztelet. Csütörtökön 10 és 18 órakor bibliára.



szertartások

17.30 órakor vecsernye, 18 órakor szent liturgia. Vasárnap 9 órakor szent liturgia, 10.30-kor gyermekmise, utána óvodás hittan.

Református egyházközség

Honvéd tér: vasárnap 8, 11 és 18 órától istentisztelet; Petőfitelepen 9 órától. Gyalán 15 órakor istentisztelet.

Újszeged (Szent-Györgyi Albert u. 6.): Vasárnapi Ige „Monda Jézus a tanítványoknak: Lehetetlen dolog, hogy botránkozások ne essenek; de jaj annak, aki által esnek. (Lukács Evangéliuma 17.1.)”

Szombaton 18 órakor imóra. Vasárnap 9 órakor gyermek- és felnőtt istentisztelet, 11 órakor Sándorfalván, 15 órakor Deszken istentisztelet. Hétfőn 18.30 órakor ifjúsági biblióra. Kedden 18 órakor biblióra.

Görög katolikus egyházközség

Lechner tér: szombaton

Római katolikus plébániák

Alsóváros: Szombaton 15 óra 30 perckor szentmise a gyermekekért: a szentmisét Gyulay Endre megyés püspök mondja, a szentbeszédet Zatykó László ferences testvér; 18 óra szentmise az ifjúsáért: a szentmisét és a szentbeszédet Balás Béla megyés püspök, az MKPK ifjúságreferense mondja; 19 óra ünnepélyes vecsernye, 20 órakor görög katolikus szentmise; 21 órakor népi áhitat; 23 óra 30 perckor a Mátyás téren Gyulay Endre megyés püspök vezetésével gyertyafényes keresztút a betegekért, a szenvedőkért. Vasárnap: 5 órakor olvasmányos imaóra és reggeli dicséret; 7 órakor szentmise; 9 órakor püspöki nagymise a családokért a Mátyás téren és körmenet; 12 órakor szentmise; 15 órakor Mária-litánia; 17 órakor szentmise a papi hivatásosokért (négy ferences testvér újmiséje); 18 órakor vecsernye; 19 órakor szentmise a szerzetesi hivatásosokért, a Te Deumot Várnai Jakab ferences tartományfőnök mondja.

Belváros: vasárnap 8.30 órakor szentmise, 10, 11.30 és 18 órakor szentmise. Hétköznap 7 és 18 órakor szentmise.

Felsőváros: szombaton 18 órakor szentmise. Vasárnap 7, 9, 11 és 18 órakor szentmise. Hétköznapokon 6.30-kor, 7 és 18 órakor szentmise.

Rókus: szombaton 7, 8 és 18 órakor szentmise. Vasárnap 7, 9, 11 és 18 órakor szentmise. Hétfőtől szerdáig 7, 8 és 18 órakor szentmise. Csütörtökön és pénteken 18 órakor szertartások. Béketelepen vasárnap 12 órakor szentmise.

Móráváros: szombaton 18 órától szentmise. Vasárnap 7-kor, 9-kor és 18 órakor mise, 15 órakor szentmise a II-es kórház kápolnájában. Szeptember 1-jéig nem lesz szentmise 11.30-kor.

Szent József Jezsuita-templom (Dáni u. 3.): vasárnap 8, 11 és 19.30 órakor szentmise. Hétköznapokon 7.15 és 18.30 órakor szentmise.

Tarjánvárosi Szent Gellért-plébánia: szombaton 18 órakor szentmise. Vasárnap 9, 11 és 18 órakor szentmise. Hétköznapokon 18 órakor szentmise. Újszeged: szombaton 16